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A békeszerződés revízióját az 

enteilte nem fogja megengedni, mert az a 
háború veszélyét idézhetné föl. A szövetsé­
ges kormányok érzik, hogy Magyarország 
és szomszédainak együttműködése költ sü­
llősen életföltételük. Ezért vették be a bé­
keszerződésbe a csere forgah m biztosítását 
tartalmazó pontozatokat, valamint ezt cé­
lozza a Közóp-1)una-bizottság létesítése is. 
A határkérdésben az esetleges igazságta­
lanságok kiküszöbölésére létesítették a szö­
vetségesek a barátságos egyezkedés lehető­
ségét. Bármilyen megkisebbitettnek lássék 
is a térképen Magyarország, tekintélyes 
szerepet látszhat Európa jövőjében. 
Közép-1 )nna-medencéhen elsőrangú hely­
zete van, megvannak mezőgazdaságának 
kincsei, melyek ma többet érnek mint va­
laha. Megvan erős ipari és közigazgatási 
szervezete és az az előnye, hogy több mint 
egy évezrede helyet foglal az európai poli­
tikában. Fontos helyzettel hír Lengyelor­
szág és Románia között. Amit területben 
veszít, azt megnyeri nagyobb területi egy­
neműségében, amit azelőtt oly súlyosan 
nélkülözött. Poroszország imperialista poli­
tikájához csatlakozva, Magyarország ösz- 
■szecímlott és fölemelkedését csak az en tente 
államaihoz való közeledéstől várhatja.“ A 
cikk ezzel végződik: „Most a magyarokon 

i a sor, bőgj' ezt a kibékítő szándékú béke- 
szerződést megértsék és végrehajtsák.“

VESZNICS KORMÁNYA SZERDÁN 
MUTATKOZIK BE A PARLAMENT­

NEK.

A dollárt 100 koronáért
jegyezték szombaton a zagrebi tőzsdén. |
Rövid pár nap alatt esett ie a dollár a 200 j 
korona körüli magasságból 160, 130, 120-ra, 
amíg a szombati nappal 100 koronára 
hant. A többi idegen valuta is követte jó- volt,
nevű kollégája példáját és igy a francia mány folyó lm -án, szerdán iog a parla- 

* frankot 9*50-el, az olasz lírát 6‘80-al je- mentnek bemutatkozni.
ko- miniszterelnök beszámolt a

tanácsnak arról a kedvező fogadtatásról, 
a jó termés-; amelyben az nj kabinet az egyes európai

bejelentette,

■

1 e cg rád, (3. S. I.) Múlt bét szombat­
én a régein Oiöklésével minisztertanács 

amelyen 11 határozták, hogy a
zu-

kor-

Dr. Veszni c s
mimszter-gyezték. Zürichben valutánk javult: a

emelkedett. Talán aróna 3'1-ről 3’7-re
tisztultál)}) politikai helyzet, 
kilátások, vagy inas 
is elősegítették ezt a változást, 
azonban nem szabad és nem lehet az idegen

ís kedvező körülmények | államokban találkozott és
amelyből j hogy a kormányba véglegesen beléptek Dr.

M arinkovics.T r u m b i c s A
1 valuták romlására következtetni. Zagrebi 

tudósításaink legalább egészen más ma­
gyarázatát adják a dollár esésének.

Azt mondják, hogy a dollár zagrebi hir­
telen esése az ottani pénzügyi körökben 
egyáltalán nem olyan titokzatos, mint a 
milyennek innen a messziből talán látszik. 
Több ottani nagybank kénytelen volt a 
pénzhiány miatt sok hitelt felmondani és 
nagyobb realizálásokat eszközölni. Amint 
a nagyszámú paraszt és vissza vándorló, a 
kiknek birtokában nagymennyiségű dol­
lár volt, látta ezt az árfolyamcsökkenést, 
sietve túladtak dollárjaikon. A múlt bét 
második felében egyenesen hemzsegtek a 
zagrebi bankok és váltóüzletek a parasz­
toktól. akik dollárjaikat kínálták eladásra. 
Ez a körülmény azután a dollárt még mé­
lyebbre rántotta, úgy hogy a zürichi és a 
zagrebi árfolyam között egy köze) 60 ko­
ronás különbség van.

Ez egymagában is elég örvendetes je­
lenség* volna, mert azt bizonyltja, hogv ná­
lunk is mindnagyobb lesz a közönség bi­
zalma pénzünkkel szemben. Ezért már 
örülni lehetne valutánk javulásán. Csak­
hogy a gy a korlatban, az áruk és élelmi cik­
kek árán még nem érezhető a valutának ez 
a javulása. Az árak csak nem intelmek 
vissza. Ha valamerre mégis leszorítják 
csak valami vel is az árakat, akkor ott rög­
tön silányabb árut kínálnak. Más országok­
ban az árak esnek, nálunk egyre csak emel­
kednek, bár a valutánk javul. Előfordul 
pld., hogy kivitelre szánt árukért három­
szorosát kérik itt az illető külföldi ország­
ban fennálló árnál, úgy hogy kereskedőink 
nyersanyagjaink árával a

PROTICS STÓJÁN ZAGREBBEN.
:

Zagreb. (J. S. I.) Protics Stóján mi­
niszter az al kötni án y t ervező-b i zott ság tag­
jaival Zagrebbe érkezett. A pályaudvaron 
a minisztert dr. Laginya bán fogadta.

JUNIUS 4-1 KÉN ÍRJÁK ALÁ A 
MAGYAR BÉKÉT.

Ausztria nem akarja Nyugatmagyar- 
országot.

P á r i s. (J. 8. 1.) A nagykövetek konfe­
renciája elhatározta, hogy a magyar béke 
aláírására határnapul június 4-ikét tűzi ki. 
A békeszerződés aláírása Yersaillesben fog 
végbemenni és azt a magyar kormány egv 
tagjának kell eszközölnie.

Becs. Nérnetausztria és Magyarország 
között Nvuga tmagyarország miatt a kon­
fliktus az utóbbi időben nagyon ki élesedett. 
Ennek most véget vetett egy félhivatalos 
osztrák jelentés, amely azt mondja, hogy 
Ausztria nem kérte Nyugatinagyarorsza­
gok Ha az eMentenek érdekö, hogy Nyu- 
gatmagyarország Ausztriához csatoltassék, 
úgy szállj a meg ezt a vidéket és adja át 
Ausztriának. Ausztria azonban nem fog 
érte egyetlen katonát se mozgósítani és 

nem fog érte veszekedni.*

AZ OLASZ POLITIKAI HELYZET.
Róma. (J. S. I.) N i 11 i nj kormányá­

nak nincs szilárd alapja, mert a kathdikus 
paraszt-párt kegyétől függ és parlamenti 
többsége csak úgy van, ha ez a párt teljes 
számmal jelenik meg, ha kettő hiányzik, 
már kisebbségben marad. A szocialisták 
továbbra is ellenzékben maradnak. A la­
pok jelentése szerint a Nitti-kabinet csak 
rövid életű lesz és hogy utána Giolitti kö­
vetkezik.

í

A „TEMPS“ MAGYARORSZÁGRÓL. OSTROMÁLLAPOT ÍRORSZÁGBAN.
Londo n. Írországban napróknapm 

terjed a sinnfeinok forrongása és már nyílt 
zendülés jellegét ölti fel. Legutóbb London 
derryben a kormány hívei és a sinnfeinok 
között

Budapest. A „Temps“ 
békeszerződés átadásával 
foglalkozik, melyben többek között a

A békekonferencia vá-

a magyar 
vezércikkben

kö­

vetkezőket írja:
lasza a magyar jegyzékre reményt keltő és 
kibékítő.. A régi határokat nem lehet visz- melyben a katonaság gépfegyverekkel és 
szaállitani, mert ezek tömör tömegekben páncélos kocsikkal vett részt. Dalion ír 
zárnak be a magyar államba oly népeket, sinnfeinvezért ismeretlen tettesek több K> 
amelyek nem akarnak a magyarságba be- véssél megölték. Folytonosan szállítanak 
olvadni. / csapatokat Írországba. Bonar Law kijelen­

tette az alsóházban, hogy 
I mindaddig küldeni fog csapatokat 1 mr 
I szágba, ameddig katonai 
! ség, begy helyreállítsák a rendet.

összeütközések táVnadtak, ukülföldön sok­
nevetségessé tették magu- 

A német kereskedő nagyon jó üzlet­
nek nézi, ha ICO vagon árun 50.000 márkát 

i kereskedőink közül sok az ilyen
alul nemi is

szór egyenesen 
kát.

keres, a mi 
üzletnél milliós nyereségen k ormányahogy bár a valutánk 

árak mégis tovább
kezdi. Ezért van az 
mpról-napra javul, r.z 
nőnek a magasba ugyancsak naprol-napra.

erőre lesz sziik-
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t-A VOLT BOLGÁR KIRÁLY ANGOL­
ORSZÁGI VAGYONA.

Paris. A francia csapatok kivonultak det, több mint 5000 kilométernyi vasutat, 
Konstantinápolyból több mmt 39.000 kilométernél ulut e.-? több

Paris. (J. S. I.j A francia-német gaz- «int 1300 kilométerei csatornát puszii-
„ tottak el. Megfosztottak leggazdagabb 

dasagi konferencián alairtak egy meg ab a iparvidékinktől. De nemcsak az elpusztult
pótlást, amely rendezi a vasúti összeköttet terület szenvedett súlyosan a háborúban,

I1 á r i s. A Petit Párisién“ jelenti Lon- 
donból: Jiz angol bíróság Ferdinand volt 
bolgár cárnak Angclországban lévő '400 
ezer font sterling értékű vagyonát az an- test Franciaorszag es Németország kozott, hanem az ország* többi részé is. Ez az oka

annak, hogy ainig 1914-ben a külső adósság 
35 milliárd volt, belső adósság pedig semmi 
sem volt, addig 1920-ban a külső adósság 
90 mi Illáidra emelkedett. Ezért volt kény­
telen a francia törvényhozás

valamint Prága, Varsó és Bées közöttgoi koronának Ítélte oda. Ferdinand volt 
cár most londoni ügyvédje utján perrel tá­
madta meg az angol korona jogát azon a 
elmen, hogy az ítélet kimondása idején már 
nem Bulgária cárja, hanem magánszemély 
volt. Különben is mint uralkodónak nem

RENNER A PROLETÁRSÁG DIK 
TATURÁJA ELLEN. uj adókat

L i n z. Dr. Renner államkancellár a megszavazni, amelyek 8 milliárd adójöye-
Ssén, amelyen cicimet biztosi anak az oiszagnak. Iardieu

azután kifejti azokat a szép eredményeket, 
amelyeket a helyreállít ás munkája már

■:y--
szociáIdemokrata-párt gyii 
sok ezer ember jelent meg,: beszédet mon 
dcitt a gazdasági és politikai helyzetről. Ki­
fejtette, hogy Ausztria nem élhet meg ad­
dig, amíg valami nagyobb s megfelelő gaz­
dasági közösségbe be nem vonják. A két 
nagy párt koalíciójának szükségességét in­
dokolta, amiáltal Ausztria- kifelé is tekin-

volt korlátlan hatalma, éppen ezért sze­
mélyesen nem tehető felelőssé azért, amit 
népe a központi hatalmakkal együttesen 
cselekedett. Ezenkívül ezt a vagyont any­
jától, Lajos Fiilöp leányától örökölte, te­
hát nem is volt bolgár vagyon. A bíróság 
fentarP.-tta magának ez érvek megvizsgá­
lását.

eddig fölmutat.

HÍREK.
* * *

télvt szerez magának. Ezután az adó- és
nénziiovi rpfnm> továbbá oz nlketmánv- Var0SÍ Pe!ró,eum- A város reszere na$?YObí> 
a J ö- ’ ‘ • mennyiségű petróleum érkezett. Minden család
reform széleskörű föladatait fej egette. mátói kezdve ott válthatja ki a etróleumjá , 
Élesen támadott az államkancellár minden ahol a lisztet kapja. Egy liter ára 23 korona, 
elv kísérletet, amely Ausztriában erőszak 
kai akarja keresztülvinni a proletárság Kikindán 
diktatúráját, ami a munkásság elleni go­
nosz tett lenne, mivel Ausztria az élelem- és

külföldtől

NAGY VASÚTI SZERENCSÉTLEN­
SÉG LENGYELORSZÁGBAN.

Uj becse. A Véli ki 
megjelenő „Srbski Olasz“ Írja, 

a törökbecsei képviselőtestület elha-

í é c s. A krakói gyorsvonat Jaroslau 
mellett beleszaladt egy ott veszteglő teher­
vonatiba, aminek következtében a gyors­
vonat teljesen összeróncsalódott. Eddig 40 
halottat húztak ki a romok alól.

Törökbecséből

hogy
tárazta a község nevének l jbecsére (Növi 
Becse) való megváltoztatását.

c=V-

nyersanyagbeszerzése terén a 
függ. Beszédét azzal a fölhívással végezte, 
hogy az egységet meg k(

A német ügyvivő a francia miniszter­
einek ebédjén. Párisiiéi táviratozzak: 
francia miniszterelnök és a külügyminisz­
ter a békekötés óta elsőizben adott a dip­
lomáciai kar tiszteletére ebédet, amelyen 
a német ügyvivő is résztvett.

A
ÉHSÉGTÜNTETÉSEK NÉMET­

ÉBE HORSZÁGB AN.
őrizni. Beszé-1 11 A

(lét viharos tetszéssel fogadták.
Prága. .V Billeniia jelenti Hohenelb:1- 

iiogy ott tegnap éhségtüntetések vol­
tak, amelyeknek során a kerületi főnököt 
és a katonai rendőrséget véresre verték és 

ivivőmég két katonáját lefegyverezték.

bő! Útban hazafelé. Zürichből jelentik: Dr. 
Montan dón, a szibériai osztrák és magyar

Hetvenmillió ember fegyverben. Francia- 
ország háborús mérlege.
Tardieu az „lllustrationu-ban 
amelyben .Franciaország háborús mérle­
gével foglalkozik. Nem volt még példa — 
írja 
rura,!
állított egymással szembe és
folyamán 30 millió ember sebesült meg és iák. A hajónak június közepén kell Tri- 
9 millió ember pusztult el. Öt éven keresz­
tül 8he millió franciát vontak el a munká­
tól és a termeléstől. Ez alatt az öt év alatt bajok és bőrbetegségek specialistája a legújabb- 
a hadiakéit sereg 16%-a, a 32 éven aluli ka- módszer szerint gyógyít akut és idült gonorrheát, 
tonák 57%-a veszett el, ami a legsulycsab- szifiliszt. Rendel d. u 1—3 óráig a Gimnazijszka 
bán érinti a nemzet életerejét. Több mint (Gimnázium) utcai Daun-fele házban, a Klub- 
600.000 házat, több mint 3 millió hektár föl- kávéházzal szemben.

íYirisból jelentik:
cikket irt, hadifoglvök hazaszállítására alakult nem­

zetközi Vöröskereszt-bizottságnak delegá­
tusa azt táviratozza Vladivosztokbó 1, hogy 

- a világtörténelemben olyan bába- az 1122 fogolyból álló első szállítmányt 
amely 70 millió fegyveres embert április 30-án Vladivosztokban a Sírunk«

amelvnek Maii nevű iapán gőzhajón útnak inditot-

a

RÖVID HÍREK.

L j u b j a n a. (J. S. I.) A karmthiai- 
kérdésben döntésre hivatott entente-bizott- 
ság megérkezett és Üzelováczban helyezke­
dett (‘1.

\Y ashiügto n. (J. S. I.) Wladivcsz- 
t< ki hiiok megerősítik, hogy Brusszilov 
táb ni ok az összes katonai kérdésekben 
magáit- z ragadta a diktatúrát.

észt be érkeznie.
Orvosi hír- Dr. Efremitiis E. az összes vér-

-

mégsem vett róla tudomást, érthető, mert ő szelek alkotásai, a zene, irodalom, a jó könyv 
szerinte „ha nem tudunk boldogok lenni, ma- mimimegaimyi része az élet szépségeinek, 
gunkban van a hiba“, sőt „csakugyan senki j Ezekből a szépségekből azonban nem min- 
sem vált még teljesen nyomorulttá, ha csak ; denki meríthet. Még a napfény sem hatol be 
maga nem volt ennek oka“. Valamit azonban egyformán palotába és kunyhóba. C’lyik helyre 
mégis észrevett Lubbock a viz csillogó tükre a napsugár is „csak vendégségbe jár“. A tiidő- 
alatt, mert „legtöbbünknél nem annyira csa- betegeknek állandóan jó levegőre van szüksé- 
pások, betegség vagy halál borítja felhővel az gük. És millióknak el kell pusztulni, mert még 
élet napfényes egét, hanem azok az apró, na- friss levegőhöz sem juthatnak. És 
ponkónt megújuló kis haldoklások, amelyek vannak, akik csak olaj nyomású képekről is­
im nyi apró kellemetlenséget szülnek . . Az merik a virágos mezőt, az erdőt, a hegyet, 
összefüggést a nagy egésszel vagy nem tudta völgyet, akik nem tudják megkülönböztetni 
vagy nem akarta észrevenni. Az ő számára az a veréb csiripelését a 
élet „dicsőséges örökség“ volt, 
fényt látott, akart látni, a foltok, a nagy föl- haldoklások“ a nyomorúság rögéhez kötik éle­
tok, a börtön nagy fekete árnyéka nem érdé- tűket.

flo élet örömei“.
John Lubhoch könyve.

Kétségen fölül áll, az élet sok örömet nyújt
— de nem mindenkinek. „Az élet örömei“-nek 
szerzője, John Lubbock (olv.: Löbboek) — a 
könyv eredetije 1882-ben jelent meg, az Írója 
meghalt 1913-ban — azt akarja velünk elhi­
tetni, hogy az élet sokféle örömei egyformán 
adva vannak mindenki számára. John Lub- 
beek gazdag ember volt. Bankárcsaládból 
származott. Emellett kitűnő tudós. Sokat olva­
sott, -okát látott, sokat utazott. Szerette a ter­
mészetet. Gyönyörködni tudott minden falevél­
ben. fűszálban. Megértette és nagyra becsülte 
a mih e: zeíet. Rajongó tisztelője volt az iro­
dalomnak a költészetnek, a jó könyveknek. 
Szóval olyan ember volt, aki egészen termé­
szetesnek tartotta és föntartás nélkül magá­
évá tette Epiktetus (görög filozófus, élt Kr. u. 
az első században) véleményét: „Aki boldogta­
lan, saját hibájából az, mert isten minden em­
bert boldognak teremtett.“ Lubbock szemé­
ben a boldogság kötelesség.
— mondja
tön né változtassuk ezt a világot.“ 
száz könyvből, amelyeket Lubb 
riség egész kulturtermeléséből

hányán

a

pacsirta hangjától — 
sak szint és mert „azok az apró, naponként megújuló kis

kelte. Ehhez joga volt, Aminthogy ahhoz sem 
kért senkitől engedőimet, hogy gondolatait meghitt otthon? Milyen színes délibáb a mii­
másokkal közölje, könyvét annakidején közre-

A művészet, az irodalom, a zene, a kellemes,

fiók számára, azok számára, akiknek nem ada- 
boesássa, bizonyságául annak, hogy a világ tott meg, hogy az éjetet „dicsőséges örökség“- 
nemcsak megtépett emberek sokaságából áll, nek tekinthessék és akik a maguk akaratán 
hanem örülni tudókból is, akik számára „az kívül „minden rendeltetés nélkül élnek és úgy 
élet csodálatos kiváltság“, amelyet „a maga haladnak át a világon, mint a szalma n vizem 

„Magunkon áll j teljes szépségében és egészében- kihasználhat- “a d ‘
hogy akár palotává, akár bőr- ! nak.

nem mennek, hanem viszik őket“. (Seneca.)
Olvassuk el azért Lubbock könyvét.

Ez az írás nem akar yitairás lenni. Mert szép igazság, fölényes, csillogó gondolat van 
k „az embe- . amit Lubbock a könyvében elmond, az élet benne. Megnyilatkozása a rajongó természet- 
a legjobbak j sokféle örömeiről, a természet szépségeiről, a búvárnak, aki belelát a mindenség kohójába 

gyammt 1 elsorol, hiányzik Rousseau neve. De ; tudományról, a művészétről, a barátságról, a és gyönyörűséggel szemléli •„„nk- „ m»ká- 
Mzonyos, hogy olvasta. A ő optimista világ- ' kötelességteljesitésről, a nevelésről, az okszerű' nak az eredményét, ame

nem tud ta el he- j éle ről. min szép és élvezetes olvasmány és atlan erőinek szakadat

Sok
Abból a

at zemlé 
mályo:

azeuban
azzal a megállapításával, hogy 

r.i'H! lehel szó mindenek boldogságáról abban 
a társadalomban, ahol az egyesek boldogsága 
szükségszerűen együtt jár a milliók boldogta­
lanságával. Pedig az nemcsak Rousseau korá­
ban volt igaz, de Lubbock idejében is és ma is 
megverni ithetetlen igazság. Hogy Lubbock

működése létreho-
ígaz. A napfény a szi- zött. Jellegzetes angol munka. A szerzője rop- 

m-k milyen csodalatos pompájával sugározza pánt sokat olvasott látott és utazott, de a föld 
be földünket, a friss levegő milyen kitűnő ha- legérdekesebb 
fással van kedélyünkre, egészségünkre, 
rágós mező milyen gyönyörű látvány,

bizonyos ö

pontja mégis az ő szigetvilága, 
a vi- Innen tekint széjjel, innen szól hozzánk, min- 

. „ a vi? den szavából kiérzik
( Sí ogo tű ne, az ddő, a völgy, a madarak vi- szerette és — a szociális élet mélységétől való 
dam eneke, a csillagok, a szivárvány, a művé- ösztönszerü irtózása,

a szép és a jó rajongó
e

S .>
li .J
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Raktáromon,* közvetlenül Angliából és 
Franciaországból importált, dús válasz­
tékú szöveteimet a legolcsóbb áruktól 
a lég finomabbakig ajánlom a t. keres­
kedőknek és szabóknak. 981
Farkas Mór Novisad

*3

-• '
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Rablótámadás Éeskán. Vakmerő rabló­
im róuylet történt szombatról vasárnapra 
virradó éjjel Éeskán Braun Mór ottani 
gabonakereskedő lakásán. Éjféltájban be­
kopogtak hozzá és amikor ajtót nyitott, 8 
fegyveres rabló rontott be a lakására és 
úgy Braun Mórt, mint feleségét lefogva, 
tőlük pénzt követeltek. A helyzettel és 
Braun ék körülményeivel ismerősöknek 
kellett lenniük, mert a gabonakereskedőtől 
azt a 100.000 koronát követelték, amit 
állítólag aznap kapott. Braunnak egy üz­
letfelétől tényleg kapnia kellett volna 
szombaton 100.000 koronát, amit azonban
csak tegnap fizetett le az illető és így ,, , , „ , ,r , ,
Brauntól ezt az összeget hiába kívánták a vasárnaptól kezdve Branko Vukdrago^c jegyez.

főszerkesztő továbbra is dr. Mnatovic 8velő­
in ir marad.

Volt polgártársunk, dr. Malusev Dusán sebész-; 
főorvos a napokban érkezett meg Suboticáról! 
rövid tartózkodásra.

Nikolic István archimandrita, a temesi gör. | 
kel. egyházmegye püspöki v káriusa Vrsacra; 
érkezett.

Az orosz vöröskereszt kórház orvosai es.

vezetői a múlt h«ien érkeztek meg városunkba 
dr. Kisic főorvoson kívül, ki már hosszabb 
idő óta tartózkodik itten. Megérkeztek: dr. 
Zeg doff Jovan tanar. dr. Borhudaroff Sergej 

az ■ docens, dr. phii Rogatkin Sándor, dr. Muradotf 
A lek sej, dr. jur. Ni kóla Bjeljajeíf.

A sajtó köréből. A „Nova Zora“ eddigi 
felelős szerkesztője, Mihajlo Jovanovié helyett

rablók. A banditák, akik puskákkal és 
bajonettékkőéi voltak felszerelve, az egész 
lakást feldúlták, minden szekrényt, fiókot 
keresztül-kasul kutattak, 30.000 korona 
készpénzt és körülbelül ugyanilv értékű ék­
szert magukkal vittek. Távozás előtt úgy 1 
Braun Mórt", mint feleségét rettenetesen I 
megverték, a férfit bajonettel a fején meg­
szórták és mindkettőjüket vérbe-fagy va1 
ott hagyták. Az izgalmaktól és a sérülések­
től most mindketten ágynak estek. A csen­
dőrség erélyesen nyomoz a tettesek után.

SPORT
* * *

Football.
Csütöitökön, 20-án 0 b i 1 i c —V a s a s 1:0 

(1:0). Mindvégig tempós, fair játék. Egv-két 
enyhe fault kivételével szigorított csak hands 
miatt esett. Mindvégig hullámzott a játék ide- 
oda, első félidőben 0bilié van többet Vasas 
pályán, második felidőben tíz percre a Vasas 
nyomul az ellenfél kapuja elé. Már-már eldön­
tet en eredményt vártunk, mig az első fél dő 
31-ik percében az 0bilió szépen kidolgozott 
labdája a Vasasok hálójába jut. Vasasok ki­
egyenlítési kísérletét az Obil é védelem meg­
hiúsítja. Második félidőben mindkét csapat 
részéről a legszebb lefutások sem hoznak ered- 

Bérsbvn felemelik a lisztadagot. Becsből ményt. Mindkét kapus dicséretremeltóan állotta
hivatal közlése a helyét a legkritikusabb helyzetekben is.

nehéz

Csehországban újra forgalomba hozzák 
a régi osztrák-magyar bankjegyeket. A
cseh kormány legközelebb újra forgalomba 
szándékozik Irozni az Osztrák-Magyar 
Bank által kiadott cseh lebélvegzésii bank­
jegyeket. Az intézkedés oka állítólag az, 1 
hogy nem áll módjában az írj bankókból 
újabbakat nyomatni, a másik verzió szer int 
az, hogy a nép bizalmatlanul fogadja az ívj 
cseh pénzt s nem akarja elfogadni.

Egy hajórakomány elsőrendű szlavóniai

gyertyán, kőris, tölgy) érkezett.

Novák és Társa ^°Ä(Er2se5£
Te‘efonszam 301Telefonszám 301.

jelentik: A közélelmezési
szi'1-m; Triesztbe megérkezett « h;irn:adik Elsö «ben bi-ask dőlt Krszt cs s nem 
líó'zös, amelv fiöOÜ tenna amerikai lisztet megjósolni, hogy rövid gyakorlat után egyike

lesz legmegbízhatóbb footb-dlbirainknak.Iiczott. Nagyobb jugoszláv küldemények is j 
útban vannak. Ennek következtében lebet- I 23-án 0 b i 1 i c II.
séges, hegy a pünkösd vasárnapjával kéz- j Írva. Hatósági 
dodő héten a fejkvótát félkilóra fölén'élj ék. j kőzés elmaradt.

V i k t ó r i a 11. volt ki­
engedély hiányában ez a mér-

24-én, Pünkösd hétfőjén találkozott a becske 
re ki pályán Viktória—N. A. C. (0:0) Fájdalom, 
C;bk az első félidőt játszhatták le, mert köz­
ben olyan rettenetes zápor keletkezett, hogy 
tóvá változtatta a vásárteret s igy a második 
félidő lejátszatlan maradt Hanem az első fél­
idő is kárpótolt a veszteségért. X szezón egyik 
legparazsabb 4"> perce volt. N. A. C kezd s 
pillanat alatt Viktória kapuja előtt a játék. 
Ered eénytelen kapulövés után a legfáltozato- 
zalosabb mezőnyjáték következik. Mindkét csa 
pat a legszebb lefutásokat s kombinációkat 
produkálja, de mig N. A. C. lövései állandóan 
kapu fölé vagy mellé mennek, vagy a 16 oson 
leszerelik őket, Viktória szép lefutásai sem 
hoznak eredményt, legbiztosabb goallhelyzetü- 
ket is baiszerenc.se kiséri. Oka ennek főként 
a N. A. C. erős voltának előzetes szuggesztiv 
hatása, mely nagyon is meglátszott a Viktória 
munkáján. Játék elején idegesen kapkodtak, a 
lapdara páran nem igen mertek menni. Minden 
igyekezetük csak a pillanatnyi tehermentesítés 
s az ellenfél akciójának valahogyan való le 
szerelése. Támadásba csak az ötödik perc 
mán kezdenek. N. A. G tempója az ösme- 
retes első félidőbeli gyilkos iram, soha nem 
lanyhuló lendülettel, ha lehet csak fokozással 
Általában N. A. C. volt páiyafölényben s na­
ivon meg lehetlek lepve, hogy a tartalékkal 
játszó Viktória a N. A. C.-nak konvencionális 
goalitarisznyáját ezúttal sem engedte megtöl­
teni A merkőzős sima lefolyásáért dicséret 
illeti Moiiy ni ró pártokon felülálió nyugodtságát.

Orvosi hir. Dr. Dunaié Lyubomir Ruszanda- 
fürdő vezető-orvosa fürdőorvosi praxisai újból 
megkezdte. IV. sz. hotel 14 sz szoba.

Talált ékszer. A tegnap délutáni feotball- 
méi kőzésen, a Vasasok öltözője előtt egy 
3 gvémántköves ékszerdarabot találtak, a 
me’v vagvegy karkötőről, vagy egy mell- 
tűről törött le. Igazolt tulajdonosa a hoz­
závaló ékszer felmutatása mellett átveheti 
T-: meroürvi Eleknél, a Vasasok Testedző 
Köre titkáránál, Obilityeva (Zápolya) a. 
2. szám alatt a Bleitz-n vonalában.

Egy berendezett jó forgalmú

lőszer- 8! löuiíiiiiíiile
sasé

azonnal átadó. 939

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Megyék, városok.
Gyakorlattal bíró 950Vrsae — Ver sec.

Vrsac vsros bővíteti tgnacsa szombaton, f. 
hó 22-én dé után a városháza nagy ülést er mé­
hen Kosikovic Iván polgármester elnöklete 
alatt rendkívüli közgyűlést tartóit. Napirendén 
volt: az 1918 évi zárszámadás es a költség­
vetés 1920-ra.

1 rr rrnevelono
éves bizonyítványokkal, 
gyermekekhez kerestetik.

Cím : özv. Probst Alfrédné, Torontáiszécsány.Kafonasaa védi a gyümö'csösöket M a rin-
kovic alezredes, térparancsnok elrendelte, 1 ogy 
a jövőben gyalogos és lovas katonaosztagok 
járják be a vrsaci szőlővidéket és gyümölcsö­
söket, hogy az utóbbi időben tetemesen el­
szaporodott lopások és garázd ilkodasok meg- Hadirokkant

alkalmazást talál
szűnjenek.

A vrsaci Miasszo yunk zár da tisztelendő 
nővérei közül a rendő főnökség nyolc nővért 
kiutasított, kik már el is hagytak a varost. A 
kiutasítás folytán a polgári leányiskolában a 
tanévet hirtelen be kellett fejezni; a végbizonyít­
ványokat kiadták.

Uj bank Vrsacm Egyik legtekintélyesebb 
horvat bank, a „Zagrebsóka Narodntf Banka“ 
a napokban nyitja meg x rsaci fiókintézetét 
A „Nemzeti Bank“ helyiségei a „Temesi Agrár­
takarékpénztár r.-t.“ volt fiókjában nyert ek 
elhelyezést.

Személyi hírek. Ljabanoff Rostopsky herceg 
több napos beogradi időzés után visszatért 
Visa éra.

Paunkovic Djura. a beogradi „Rossia“ biz- 
ositóváüalat vezérigazgatója Vréacra érkezett.

Ch.

nagyobb iparvállalatnál. 929

Megvételre keresünk 
/2 HP váltakozó áramúi

villanymotort.
Cim a kiadóhivatalban. 879

Meszelő
Kékkő
Kocsikenőcs 
Club papin 
Bicikli gummi

Gyufa
Cukor
Zsirszóda
Gyertya
Gyanta

♦

♦

Olajfelel 1 kaphatók nagyban és kicsinyben

Zentai János es Tsa Zenta

Egy 991

hálószobaberendezés
és egy fehér gyermekkocsi 
eladó. Gimnazijszka (Gim­
názium) utca 10. szám.

992Igen jTkarban levő

malomalkatrészek
eladok
és pedig : egy alig használt daratisztitogép „Reform“ 
IV sz. (gabonati szil tógép), hárem pár ma!omköj 
42 II., egy maiomkötok teljes felszereléssel stb., a 
42 11-es kövekhez, egy emeltyüfarszij fanyugvóval, 
különféle transzmissziók és szijkorongok, egy pár 
komplett hengerszék, Ganz-féle gyártmány, egy 
alig használt ventilátor, öt különféle hosszúságú 

szállítócsiga, különféle feivonócsövek 
és egyéb malomgépalkatrészek stb.

Paromlin „Gizella“ Virovitica.
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WEIFERT j* M.Pancsovai sörgyári cég

értesíti t. fogyasztóit, hogy üzemét 

ismét felvette s Velliki Becskerek 

------ = és vidéke részére = =
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9 172 4 nap alatt biztosan gyógyít a <$? üurlönder ImcE-cékatonaságnál kitünően bevált

*«SVRftSULINS #
a *
& e
© Kapható csak a NiKOLICS-gyógyszertárban 
5 Yeliki Becskerek, Zsitni trg (Gabona-tér). 5
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■s utján hoz forgásomba. S
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llanonc felvétetik Gyapjufoiióda Cseresznye«

2 e n t á r egy teljesen modern, gőzüzemű gyapjú- 
fonodát létesítettünk, ahol minden e szak­
mába vágó munka a legpontosabban készíttetik.

923

5

nagyban, esetleg fáról 
is leszedhető, kapható.

í
Probst István Fia áruházában

Torontáiszécsány.

fGyapjút vásárolunk!
Gyapjút cserélünk, veszünk es vámra dolgozunk.

Gyapjufonó és feldolgozó iparvállalat Zentán.

:

949
l

Cira a kiadóhivatalban. 966 jGyártelep: Hauer Józscf-féle cementgyártelep. Telefon 114

t -ess erek.ehki
Kiadó : Pieitz Fér. Páá

s

Elsőrendű száraz
TŰZIFA

nagyban és kicsinyben, valamint 
vagontételekben is kapható

$

Szerb szövetkezeti bankr.-t. fiókjánál
volt Lucsics-féSe fatelep.

Telefon: Központi iroda 47 Fatelep 208,<9*0£S
* G&£S>

Vasáru éskarbid
i B

csak nagyban kapható
M. Ivanovicsnál

Pasityeva (Tomasováczi) u.. Turinszky Péter 
raktárában.

::

943

Ha jő kenyeret akar sütni, cgv menjen el 
Lengenfelderhez, olt kapható íaponta a

legfrissebb és a a£jj szeszélosztő.
legolcsóbb

Eladás nagyban és kicsinyben.

Len géniéi der dános
liszt- és vegyeskereskedése Knez Pavlova (Kinizsi) u. I.
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